Всемирная олимпиада по технологии (технический труд)
2016-2017 учебный год
Критерии оценивания: 1 правильный ответ – 1 балл
Выберите правильный ответ.
№1. К пиломатериалам относятся:
1) бревна;
2) хлысты;
3) бруски;
4) чураки;
№2. Инструмент для снятия тонких стружек называется:
1) зубило;
2) рубанок;
3) коловорот;
4) шерхебель;
№3. Технологическая машина – это:
1) подъемный кран;
2) трактор;
3) автомобиль;
4) токарный станок;
№4. Деталь, передающая движение:
1) вал;
2) зубчатое колесо;
3) ось;
4) шкив;
5) шестерня;
№5. Порок древесины называется:
1) прямослой;
2) кривослой;
3) косослой;
4) слой поперечный;
№6. Художественная резьба по дереву бывает:
1) метрическая;
2) трапецевидная;
3) геометрическая;
4) синусоидная;
№7.  Что не является цветным сплавом:
А) латунь;
 Б) чугун;
В) бронза;
№8. Приспособление для нарезания внутренней резьбы:
1) плашка;
2) вороток;
3) рукоятка;
4) консоль;
№9. Свойство древесины выдерживать определенные нагрузки, не разрушаясь:
А) твердость; 
Б) прочность;
 В) плотность;
№10. Основной частью токарного станка является:
1) ходовой винт;
2) маховик вертикальной подачи;
3) рукоятнка переключения вращения шпинделя;
4) коробка подач;

№11. Измерительный инструмент это:
1) шлямбур;
2) штуцер;
3) шерхебель;
4) нет правильного ответа;

№12. Побелка потолков относится к … работам:
1) штукатурным;
2) реставрационным;
3) отделочным;
4) дополнительным;

№13. В семейные доходы входит: 
1) приобретение одежды;
2) питание;
3) продукция от личного подсобного хозяйства;
4) приобретение мебели;

№14. Первоочередная мера, принимаемая при возгорании электрических проводов:

1) оборвать провода;
2) залить водой;
3) позвонить в пожарную часть;
4) нет правильного ответа;
№15. Профессия фотомодели относятся к сфере:
1) «человек – человек»;
2) « человек – образ»;
3) «человек – знакомая система»;
4) «человек – природа»;

№16. Ошибки, совершенные при выборе профессии, ведут:
1) к управлению волевых качеств;
2) к уверенности в своих силах и возможностях;
3) к стремлению творить;
4) к невозможности самореализации;

№17. Человека увольняют по сокращению, потому что: 
1) предприятие (фирма) стала зарабатывать больше прибыли;
2) нет спроса на изделия фирмы на потребительском рынке;
3) возросла рентабельность;
4) сменился директор фирмы;

№18. Перечислите профессии (не менее четырех) в сфере трудовой деятельности «человек – техника» (например: токарь, слесарь, столяр, плотник):

	1)  


; 
	2) 


;
	3) 


;
	4) 


;

№19. Количество основных видов чертежа:
1) два;
2) три;
3) четыре;
4) пять;
5) шесть;
№20. Изобразите:

1)                                          болт;


2)                                           винт;


3)                                           заклепка;

     
4)                                            шпилька;


5)                                              шуруп;






№21. Что из перечисленного может понадобиться:

	
а) столяру
	
б) слесарю


	молоток;
	ножовка;

	киянка;
	циркуль;

	зубило;
	пила;

	тиски;
	штангенциркуль;

	стусло;
	линейка;



№22. Вычеркните неверный формат:

1) А6;
2) А1;
3) А4;
4) А2;
5) А3;
№23. В каком виде декоративного творчества применяют наборные рисунки из шпона разных пород древесины?
А) маркетри;
Б) филигрань;
В) росписи по дереву;
№24. Узорчатая сетка из металлических жилок на поверхности древесины:
А) филигрань;
Б) интарсия;
В) блочная мозаика;
№25.  Что не является деталью для соединения?
А) шип;
Б) нагель;
В) шпон.

